

国家小麦专家回村当支书

C02



3年内每户村民免费分到三套房

□晚报记者 游晓鹏 宋振科 实习生 宋会平 田栋梁 文/图

郑州市南阳路和北环交叉口向西3公里,北环路跨线桥北侧,林立着一栋栋整齐的楼房。虽是楼房,住的却是地地道道的农民,小区名为西湖花园,是南阳寨665户人家的新居。

这个名称,连同小区内由村民自己组成的物业公司,让南阳寨村的新居跟市内其他小区相差无几,而生活在这里的农民更惬意,有比在市里生活更幸福的理由。

2004年665户村民从老村整体搬迁至此,每平方米的价格为600元左右,每人可以购买60平方米,这里的每户村民至少有两套住房,一套自住,一套出租,年租金5000元左右。

这里的每位村民每年可以从村集体拿到5000元左右的福利,每位老人每月有110元

的生活补助,全体村民享有医疗保险。

除目前的两套住房外,在三年时间内,老村址上的新小区建成后,每户村民还可以免费分到三套住房,或出租或出售,“每户村民固定资产要过百万”。

而三年以前,南阳寨还是惠济区有名的乱村、差村——村污染严重,周围几家企业的污水都要经南阳寨排出,村土地被大面积深度污染,种的菜铅含量超标100多倍,村民到市郊卖菜时不敢说是南阳寨的菜。1996年下半年,蔬菜长势很好,但浇过一次水后全村五六百亩蔬菜全部死光。

村财务不清,北环路修建时占了村里一些土地,但村民不清楚究竟占了多少,补了多少钱。

E-mail: czq@znews.com

**独家
责任**

67655699

1998年3月19日镇工作组进村,4月6日开始村民围堵北环一周,直接经济损失30万元,其间,市检察院反贪局进村调查问题,事后四名村民被判刑。

村“两委”班子不团结,一些承包出去的村企业不交承包款,村干部5年没发过一分钱工资,2003年8月村“两委”基本瘫痪。

这一切变化,都发生在享受国务院特殊津贴、国内公认的小麦专家陈长海于2004年年初回村任村支书之后。



楚坑之谜

2000多年前,20万秦军降卒一夜之间被项羽的军队坑杀殆尽。坑杀之处据说就在今天的义马二十里铺一带,不过,在河南文物分布地图上,并没有对这个遗址的官方记载。在2000多年以前,这块土地真的发生过惨绝人寰的大屠杀吗?

C08

村里的“奴隶”,村外的“皇帝”

作为小麦专家的陈长海,到各地被视为贵宾“高接远送”;做村支书的陈长海,却不从村里拿一分钱的工资,村民说他是“在村里是奴隶,在村外是皇帝”。

C06

博客暴力

汹涌的博客浪潮,让很多经常上网的人仿佛一下子找到了最适合自己的评论通道,演绎出诸多热闹喧嚣的“口水之争”。但是,当网络时代的话语权被滥用时,文字的“精神暴力”是值得警醒的。

C07